

Работа по защите экологических прав граждан является одним из приоритетных направлений деятельности Химкинской городской прокуратуры.

Так, за истекший период 2016 года прокуратурой выявлено 73 нарушения природоохранного законодательства, в целях устранения которых внесено 16 представлений, инициировано возбуждение 23 дел об административных правонарушениях, сумма наложенных штрафов по которым превысила 1 миллион рублей.

В текущем году прокуратурой повышенное внимание уделялось вопросам охраны атмосферного воздуха, в указанной сфере выявлено 54 нарушения закона.

К примеру, по результатам проверочных мероприятий установлен факт эксплуатации котельных ООО «ТСК Мосэнерго» в отсутствие разрешительной документации на выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух.

По данному факту прокуратурой возбуждены дела об административных правонарушениях по ст. 8.21 КоАП РФ, которые рассмотрены с назначением административных штрафов в размере 40 тыс. рублей должностному лицу и 200 тыс. рублей юридическому лицу.

ООО «ТСК Мосэнерго» в рамках исполнения представления прокуратуры проведена инвентаризация источников выбросов загрязняющих веществ, 15.05.2016 получено соответствующее разрешение.

При этом организациями - природопользователями зачастую допускается несвоевременное внесение предусмотренных законодательством экологических платежей за негативное воздействие на окружающую среду.

Так, ТСЖ «Первомайское» не рассчитывало и не вносило плату за 1,2,3,4 квартал 2015 года за негативное воздействие на окружающую среду, в части выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух.

В этой связи, в адрес организации внесено представление, а в отношении юридического и должностного лиц возбуждены производства об административных правонарушениях, предусмотренных ст. 8.41 КоАП РФ, которые рассмотрены с назначением административных штрафов в размере 50 тыс. рублей и 5 тыс. рублей соответственно.

Аналогичные нарушения выявлены в деятельности ГУП МО «МОСТРАНСАВТО Автоколонна № 1786», ООО «Лукойл-Центрнефте-продукт», ТСЖ «Содружество», МП «ДЕЗ ЖКУ», по которым приняты необходимые меры прокурорского реагирования.

По-прежнему распространенными для г.о. Химки являются нарушения законодательства в сфере обращения отходов производства и потребления.

Так, в районе Вашутинского мезотрофного болота прекращена деятельность снегосвалки, организованной в отсутствие предусмотренных законодательством обваловки и обособленной сети ливнеотводов с автономными очистными сооружениями, а также твердого искусственного водонепроницаемого и химически стойкого покрытия.

С учетом внесенных актов прокурорского реагирования, виновное должностное лицо МБУ «Химдор» привлечено к административной ответственности за правонарушение, предусмотренное ст. 8.2 КоАП РФ с

назначением штрафа в размер 20000 рублей, приказом руководителя организации ему объявлен выговор.

В целях обеспечения свободного доступа граждан к водным объектам общего пользования - реке Клязьма и Каналу имени Москвы, прокуратурой приняты меры реагирования в отношении ООО «Омега-макро» и Потребительского кооператива «Водно-моторный клуб «Турист», руководителям организаций внесены соответствующие представления, юридические лица по постановлению Химкинского городского прокурора привлечены к административной ответственности по ст. 8.12.1 КоАП РФ с назначением административных штрафов в размере 250 тыс. рублей. Ход устранения нарушений законодательства контролируется.

Работа по обеспечению соблюдения законодательства в сфере экологии на территории г.о. Химки продолжается. При наличии информации о нарушениях законодательства в экологической сфере, обращайтесь в Химкинскую городскую прокуратуру по адресу: г.о. Химки, ул. Маяковского, д. 30 или на адрес электронной почты himki@mosoblproc.ru.